



“感谢齐鲁晚报·齐鲁壹点和山东省脐血库捐建的爱心图书角,对孩子们真的很有帮助。”在2020年世界脐带血日文化周主题公益活动期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点、共青团山东省委联合山东省脐血库共同发起为医院儿童血液病房捐建“爱心图书角”计划。14日上午,“爱心图书角”正式揭牌,省内5个“爱心图书角”陆续启用。



省内第一个“爱心图书角”正式揭牌启用。

志愿者陪孩子同读一本书。

5个“爱心图书角”正式在医院揭牌

1300余本图书送至孩子手中,计划在省内捐建百个

本报济南11月5日讯(记者 王倩 程凌润 赵卓琪 晋森)为让社会各界更加关注血液病儿童,给予他们更多的关心和爱护,齐鲁晚报·齐鲁壹点、共青团山东省委在世界脐带血日文化周主题公益活动期间,联合山东省脐血库发起“爱心图书角”计划,面向社会征集儿童读物,计划为省内100家医院儿童血液病房捐建爱心图书角。14日上午,“爱心图书角”正式揭牌,本次共有5个“爱心图书角”率先启用,1300余本图书送至孩子手中。

“我给女儿买了很多故事书,有些还是新的,她想和医院的小朋友们一起分享。”本活动在前期的图书征集中,得到了来自社会各界人士的支持,大家纷纷捐出家中的闲置儿童读物,还有志愿者特意买来全新图书。此次活动共征集图书1300余本,给病房里的孩子们送去了温暖与鼓励。

伴随着阵阵掌声,“爱心图书角”顺利揭牌,本次率先启用的“爱心图书角”分别设置在山东第一医科大学第一附属医院、山东省肿瘤医院、青岛大学附属医院、临沂市人民医院、济宁医学院附属医院的儿童血液病房,给这里的孩子们提供一方阅读天地。

此外,在爱心图书角正式启用后,齐鲁志愿者也将走进病房,陪伴那里的孩子同读一本书,与孩子们交流读后感,和他们一起度过闲暇时光。对于爱心图书角所含图书,齐鲁志愿者还将根据捐赠情况进行不定期更新,给孩子提供更加广阔的阅读天地。

接下来,齐鲁志愿者、山东省脐血库还将继续面向社会征集儿童读物,计划在全省范围内捐建100个爱心图书角,为更多的孩子带去温暖。



山东省肿瘤医院“爱心图书角”揭牌启用。

青岛大学附属医院市南院区“爱心图书角”启用。

济宁医学院附属医院“爱心图书角”启用。

书籍陪伴治疗,助力爱的传递

脐带血为孩子们送去生的希望

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩 赵卓琪 程凌润 晋森

001号“爱心图书角”启用 让孩子在书中寻找乐趣

伴随着孩子们的欢声笑语和家长们的阵阵掌声,山东省内第一个“爱心图书角”在山东第一医科大学第一附属医院儿童血液科正式启用。活动仪式现场,孩子们对新设立的图书角充满好奇,家长也十分满意。

“我孩子患有儿童急性髓系白血病,今年6月份经过脐带血移植,目前恢复得很好。”齐齐爸爸说道。

据了解,脐带血中含有丰富的造血干细胞,可用于造血干细胞移植、治疗血液系统、免疫系统疾病,以及部分代谢性疾病。因此,脐带血干细胞移植技术为许多患儿带来了新生希望。而山东第一医科大学第一附属医院作为山东省内脐带血移植开展最多的小儿血液科,开展的儿童造血干细胞移植例数和成功率目前均居省内领先地位,至今已开展骨髓移植、外周干细胞移植和脐带血干细胞移植150余例,脐带血移植50余例,移植患儿的长期生存率90%以上。

仪式上,孩子们收到了崭新的图书,开心地表演起了舞蹈。看着眼前这些经过脐带血干细胞移植渐渐好转的孩子,山东第一医科大学第一附属医院小儿血液科护士长孙晨露出了欣慰的笑容。“血液病的孩子需要在医院待很长一段时间,陪伴这些孩子的大多都是手机或平板电脑。”孙晨表示,她非常高兴能有这样一个爱心图书角,让孩子开拓眼界,丰富生活,寻找乐趣。“让这些患病的孩子在疾病康

复后,能够尽快融入到学校当中,成为一个正常的孩子。”

图书角深受家长欢迎 刚启用就有孩子“打卡”

11月13日上午,山东省脐血库的工作人员早来到济医附院儿科病房,在活动室一角搭建起图书架,并把《吹牛大王历险记》《尼尔斯骑鹅旅行记》等孩子们喜欢的图书仔细地摆放在书架上,供孩子们在空闲时间前来阅读。启用仪式上,济宁医学院附属医院儿科副主任陶艳玲和副护士长张环环共同为“爱心图书角”揭开红纱,庆祝孩子们的图书角建立起来。

图书角刚刚建起,4岁的小康康就由妈妈领着来到图书架旁,拿起一本小松鼠连环画仔细地看了起来,妈妈则在一旁细心地为孩子讲着书里面的故事。山东省脐血库的志愿者们也和孩子亲属一起,讲述图书里面的故事。

“孩子太小了,本来在这里看病就心情不好,孩子喜欢看手机也不敢太管他,有了这个图书角,可以让孩子多看看书里的小故事。”康康的妈妈告诉记者,有了图书角挺好。

“小朋友们做完治疗后,看看书挺好,因为他们在病房里不能下去,平时显得比较无聊,看看书可以保持一个相对快乐的心情。”济医附院儿科副主任陶艳玲表示,这个公益活动做得非常贴心,同时也会让护士们做好书籍的消毒工作,确保书籍保持一种干净卫生的状态。

收到上百本爱心图书 “脐血宝宝”也来献爱心

“愿所有生病的孩子们,都能早日康复!”11月15日,青岛大学附属医院市南院区小儿学科病房的“爱心图书角”正式启用,一位特殊的图书捐赠者——出生50多天的“脐血宝宝”由其妈妈代笔写下了这样一段祝福语。

“前期的图书征集活动中,有很多爱心人士给我们医院捐图书,单单济南一位爱心人士就捐了两大捆图书。”青岛大学附属医院市南院区工作人员说,他们累计收到上百本爱心图书,还包括一个“脐血宝宝”捐赠的。

这个“脐血宝宝”出生仅50多天,名叫李俊曦,他一共捐赠了15本儿童类图书。“俊曦是我们家二宝,是个男孩,出生50多天了。”李俊曦的妈妈说,脐带血中含有丰富的造血干细胞,可用于造血干细胞移植、治疗血液系统、免疫系统疾病,以及先天和遗传代谢性疾病,因此他们给二宝储存了脐带血。

据了解,青岛大学附属医院市南院区是山东省东部地区医、教、研和人才的培训中心,在器官移植、急危重症抢救、疑难危重病会诊、介入诊断和治疗、干细胞诊断与治疗等领域具有鲜明技术特色。

“老大是个女孩,今年上四年级了,捐的这些书都是她看过的书。”李俊曦的妈妈说,在得知“爱心图书角”正式启用的消息以后,她非常高兴。之所以会以儿子的名义捐书,也是想献一份爱心,让图书陪伴患病的孩子们度过闲暇时光。

女孩生病视力差 志愿者与其同读一本书

丰富多彩的书籍、各式各样的玩

具,山东省肿瘤医院儿童肿瘤病区活动中洋溢着孩子们爽朗的笑声。“你看,这有新书啦!”许多孩子一眼就发现书架旁多了一个“爱心图书角”。

“我喜欢看书,但是得病后视力越来越差,所以我就没法看了。”在图书角旁,萱萱正一个人坐着,她没有像其他孩子一样开心,眼里多了一丝落寞。在得知了萱萱的病情后,来自山东省脐血库的齐鲁志愿者们拿来了图书,有声有色地为萱萱讲起了上面的故事,萱萱也渐渐地开朗起来,“故事真好听,我最喜欢热闹了。”对于志愿者们的到来萱萱十分开心。

据山东省肿瘤医院儿童肿瘤病区副主任康愫意介绍,山东省肿瘤医院儿童肿瘤病区成立于2019年2月,是山东省首家专门收治儿童肿瘤患者的病区。可为患儿提供手术、化疗、放疗、免疫治疗等一站式诊疗服务,实现了各个治疗流程的无缝衔接,减少等候间隔,做到儿童肿瘤治疗的全过程管理。“我们科室60%以上都是来自外省的患者,虽然建科还不满两年,但是已从初期32张床位发展到80多张床位,同期在院病人可达到180人以上。”康愫意说。

同时,除了日常治疗外,为了让孩子们的生活更加丰富,山东省肿瘤医院儿童肿瘤病区还建立了儿童活动中心,“整个活动中心占地300余平米,分益智活动区、阅读区、阳光课堂区、运动区等,来满足不同阶段孩子的需求。”山东省肿瘤医院儿童肿瘤病区护士长程方方表示,她觉得这个“爱心图书角”很有意义。“孩子的治疗过程很漫长,对孩子来说挺煎熬的,有书籍的陪伴会让孩子在整个治疗中不那么枯燥,精神也有所寄托。”